

■ БИБЛИОТЕКА

Карта приобщает к культуре

Библиотеки города начали работать по «Пушкинской карте».

Год назад, 1 сентября 2021 года, стартовал уникальный федеральный проект для школьников с 14 лет, студентов и молодежи «Пушкинская карта», дающий возможность бесплатно посещать культурно-образовательные мероприятия. Новая культурная программа запущена в стране по инициативе президента России и направлена на приобщение молодежи к культурным ценностям. Оформить карту можно через сайт госуслуг (16+). Молодые люди от 14 до 22 лет могут расплачиваться ею при посещении музеев, театров, концертных залов, филармоний, консерваторий и других учреждений культуры по всей стране.

Из 831 библиотеки 37 муниципальных образований Самарской области первыми участниками этого проекта стали новокуйбышевские библиотеки. Мероприятия,



В программе «Пушкинская карта» участвуют около 1500 учреждений культуры. Причём не только государственных, но и частных, которые предлагают около 10 000 мероприятий.

вошедшие в список (на сегодня их 14) для посещения по «Пушкинской карте», прошли своеобразную проверку качества в министерстве культуры Самарской области.

Билет именной, передать его друзьям, соседям или родным не получится. Если ребята соберутся посетить библиотечное мероприятие всем классом, сопровождающий их педагог имеет право на бесплатное посещение.

Из Министерства культуры РФ во все регионы пришли документы, удостоверяющие, что именно библиотеки являются информационными агентами по продвижению «Пушкинской карты». Много новокуйбышевцев успели её оформить, а те, кто столкнулся с какими-то проблемами при регистрации, могут обратиться за помощью в центральную библиотеку им. А.С. Пушкина.

Директор МБУК «БИС»

Татьяна Колоколова пояснила, что в нашем городе, помимо библиотек, начинают работать по этой программе музей истории города, Дворец культуры и театр «Время тайн».

У молодежи, узнавшей о новых возможностях посещения культурных мероприятий, возникли вопросы, которые мы переадресовали Татьяне Анатольевне. К примеру, если все деньги на карте человек не успеет потратить в текущем году,

могут ли они перейти на следующий. И тогда на карте будет не пять, а уже 10 тысяч рублей? Оказалось, что не получится «копить» таким образом: прошлые неиспользованные деньги попросту «сгорят». Так что лучше побывать в библиотеках, театрах, музеях и других учреждениях культуры ещё в этом году.

Бывает, что приобрёл билет на мероприятие, а посетить его не получилось. В таком случае можно ли ожидать возврата денег на карту? В библиотеке нам подтвердили: по билетам, купленным по «Пушкинской карте», действуют те же правила возврата, что и с обычными билетами. Если вы вернёте билет, баланс вашей карты пополнится точно на его стоимость.

Возможен и такой вариант: молодой человек хочет приобрести билет на спектакль или какое-то мероприятие, а денег на «Пушкинской карте» не хватает, можно ли доплатить на карту свои собственные денежные средства? На этот вопрос нам ответили: пока такой возможности нет. Поэтому придётся постараться уложиться в имеющуюся на карте сумму, не выходя за её лимит.

Молодёжи предоставляется прекрасная возможность: по «Пушкинской карте» можно посетить библиотеки, театры и музеи не только нашего города, региона, но и по всей России.

Галина Ильдюганова

■ НАША СПРАВКА

Алгоритм оформления «Пушкинской карты»:

- Зарегистрироваться на портале «Госуслуги»;
- Подтвердить учётную запись;
- Установить мобильное приложение «Госуслуги.Культура»;
- Получить карту — виртуальную или пластиковую карту платёжной системы «Мир»;
- Выбрать мероприятие из афиши в приложении;
- Купить билет в приложении, на сайте учреждения культуры. ■